
ЛОСЬ
описание и фото от susan b. Anderson

Когда я была ребенком, я очень сильно любила лес. Я выросла в Висконсине, и у меня 
сохранились яркие воспоминания о том, как в детстве я играла в прекрасном лесу. 
Ощущение того, что ты просто исследуешь и не хочешь заходить глубже, было 
волшебным. У меня все еще есть то же самое чувство сегодня, когда я хожу по лесистым 
тропам и холмам в моем районе. Я надеюсь, что это никогда не пройдет. Когда лесная 
тема появилась в выпуске журнала Making, Лось показался идеальным проектом. Это 
мой первый дизайн лося вязаного спицами, и это действительно увлекательное 
приключение. Этот милый, мягкий, бесшовно сконструированный лось с лосиными 
рогами и пуловером с соснами. Мысли о лесе, вязаном лосе и свитере с соснами - все это 
создает довольно уютную атмосферу, перед которой трудно устоять.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 1



Финальные измерения
Лось: 20.5 см в высоту, сидя, включая рога
Свитер: 10 см в длину, 30.5 см в окружности

Пряжа
Home Worsted Weight от Barrett Wool Co. 
(100% американская шерсть; 100 г /210 м)
• 1 моток в цвете Bear (ОЦ)
• 1 моток в цвете Acorn (КЦ1)
• 1 моток в цвете Peppercorn (КЦ2)
• 1 моток в цвете Big Woods (КЦ3)
ИЛИ пряжу worsted weight :
105 м ОЦ, 64 м КЦ1, 21 м КЦ2, 32 м КЦ3

Спицы
• один набор чулочных спиц размером 4 и 4.5 мм
• круговые спицы 40 см размером 4.5 мм
Или размера для получения указанной плотности

Плотность вязания
Лось: 22 п. и 30 рядов = 10 см лицевой гладью, 
спицами меньшего размера.
Свитер: 20 п. и 28 рядов = 10 см лицевой гладью, 
спицами большего размера.

Материалы
• Съёмные маркеры петель
• Бросовая пряжа
• Гобеленовая игла
• Наполнитель
• 6мм глаза с безопасным креплением (обратите 
внимание, что защитные очки считаются 
опасными для маленьких детей из-за удушья)
• Чёрная вышивальная нить

Примечания
- Лось начинается в нижней части тела с набора 
петель Judy’s Magic и вяжется по кругу без швов.
- Изнаночные петли вяжутся для обозначения 
расположения ног, рук и ушей.
- Наполнитель добавляется по частям по мере 
продолжения вязания изделия.

Сокращения
2 вм.лиц. = провязать 2 п. вместе как лиц.
2в1 = лиц. и лиц.скр. в одну петлю
изн. = изнаночная
Круг.р. = круговые ряды
КЦ = контрастный цвет
лиц. = лицевая
М = маркер
НКР = начало круг.р.
ОЦ = основной цвет
п. = петля
П1 = прибавить 1 лиц. с наклоном влево: поднять 
протяжку между петлями, вставляя спицу спереди,
и провязать её лиц. за заднюю стенку п.
пр. = прибавлено
С1, С2, С3 = Спицы 1, 2 и 3
сн1 = снять 1 п.
ссл =снять, снять, лиц. – снять 1 п. как лиц., снять 
ещё 1 п. как лиц., вернуть обе петли на левую 
спицу, переориентированными, и провязать их 
вместе как лиц. за зад. стенку петель. (убавка с 
наклоном влево, 1 п. убавлена)
уб. = убавлено

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
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1. Тело

Пряжей ОЦ, чулочными спицами меньшего 
размера, и используя набор петель Judy’s Magic 
Cast On, набрать 36 п. Повесить съёмный М в 
первую п. для НКР и соединить работу в круг.р., 
следя за тем, чтобы петли не перекрутились. 
Разделить п. на 3 чулочные спицы, 18 п. на С1 и по
9 п. на С2 и С3.

Провязать лицевыми 2 круг.р.

Начало формирование
След. круг.р. с прибавками: *3 лиц., П1; 
повторять от * до конца ряда - 48 п.; 24 п. на С1, 
по 12 п. на С2 и С3.

Провязать лицевыми 5 круг.р.
След круг.р. Разметка местоположения ног: 
6 изн., 12 лиц., 6 изн., лиц. до конца ряда.

Провязать лицевыми 1 круг.р.
След. круг.р. с прибавками: *3 лиц., П1; 
повторять от * до конца ряда - 64 п.; 32 п. на С1, 
по 16 п. на С2 и С3.

Провязать лицевыми 30 круг.р.
След. круг.р. с убавками: *2 лиц., 2 вм.лиц.; 
повторять от * до конца ряда - 48 п.; 24 п. на С1, 
по 12 п. на С2 и С3.

Провязать лицевыми 1 круг.р.
След. круг.р. Разметка местоположения рук: 
2 изн., 20 лиц., 6 изн., 16 лиц., 4 изн.

Провязать лицевыми 1 круг.р.
След. круг.р. с убавками: *1 лиц., 2 вм.лиц.; 
повторять от * до конца ряда - 32 п.; 16 п. на С1, 
по 8 п. на С2 и С3.

Оставить петли на спицах и набить тело 
наполнителем. Не набивать слишком плотно. 
Игрушка должна оставаться мягкой.

2. Голова

Провязать лицевыми 4 круг.р.

След. круг.р. Разметка местоположения носа, с 
помощью бросовой пряжи: 3 лиц., отпустить 
нить ОЦ и провязать бросовой пряжей 10 лиц., 
затем вернуть эти 10 п. обратно на левую спицу, и 
нова провязать эти 10 п. пряжей ОЦ, 3 лиц., 
[1 лиц., 2в1] 8 раз - 40 п.; 16 п. на С1, по 12 п. на 
С2 и С3.

Провязать лицевыми 3 круг.р.

След. круг.р. Разметка местоположения глаз и 
ушей: 4 лиц., провязать след. петлю и вставить 
ножку глаза в центр петли сразу под спицей, 6 
лиц., провязать след. петлю и вставить ножку глаза
в центр петли сразу под спицей, 7 лиц., 3 изн., 12 
лиц., 3 изн., 3 лиц. Примечание: Шайбы 
безопасного крепления прикрепляются позже.

Провязать лицевыми 2 круг.р.
След. круг.р. с убавками: *2 лиц., 2 вм.лиц.; 
повторять от * до конца ряда - 30 п.; 12 п. на С1, 
по 9 п. на С2 и С3.
Защелкните шайбы безопасного крепления глаз с 
обратной стороны.

Провязать лицевыми 1 круг.р.
След. круг.р. с убавками: *1 лиц., 2 вм.лиц.; 
повторять от * до конца ряда - 20 п.; 8 п. на С1, по 
6 п. на С2 и С3.
Оставьте на спицах и набейте голову 
наполнителем. Не переусердствуйте. 

Провязать лицевыми 2 круг.р.
След. круг.р. с убавками: *2 вм.лиц.; повторять 
от * до конца ряда - 10 п.; 4 п. на С1, по 3 п. на С2 
и С3.

Закончить набивку. Нить отрезать, оставив конец 
нити длиной 15 см, и вставить нить в гобеленовую
иглу. Протянуть через оставшиеся п. дважды и 
закрыть отверстие. Спрятать конец нити внутри.

3. Нос

Примечание: Петли поднимаются над и под 
бросовой пряжей, плюс по одной дополнительной 
петле с каждой стороны пряжи. Затем бросовая 
пряжа убирается, оставляя на спицах открытые 
петли.

Начиная с одной петли справа и провязывая петли 
непосредственно под отработанной нитью, 
вставить кончик меньшей чулочной спицей под 
правую ножку петли, затем продолжать поднимать
правую ножку каждой петли непосредственно под 
бросовой пряжей, затем поднять правую ножку 
одной п. слева от бросовой пряжи - 12 п. на первой
спице.

Второй чулочной спицей меньшего размера, 
поднять петли таким же образом в ряду 
непосредственно над бросовой пряжей - 12 п. на 
второй спице; 24 п. всего.

Поднять бросовую пряжу и убрать. Распределить 
п. так, чтобы по 6 п. на С1 и С2 и 12 п. на С3. 
Повесить съёмный М в первую п. для НКР.
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Присоединить пряжу ОЦ и вязать лицевыми 12 
круг.р.

След. круг.р. с убавками: *2 лиц., 2 вм.лиц.; 
повторять от * до конца ряда - 18 п.

Провязать лицевыми 1 круг.р.
След. круг.р. с убавками: *1 лиц., 2 вм.лиц.; 
повторять от * до конца ряда - 12 п.

Провязать лицевыми 1 круг.р.
Оставить на спицах и набить нос наполнителем.

След. круг.р. с убавками: *1 лиц., 2 вм.лиц.; 
повторять от * до конца ряда - 8 п.

Нить отрезать, оставив конец нити длиной 15 см, и
вставить в гобеленовую иглу. Пропустить через 
оставшиеся п. дважды и закрыть отверстие. 
Спрятать конец нити внутри.

4. Уши

Вставить кончик одной чулочной спицы меньшего 
размера под правую ножку каждой из трех петель 
непосредственно под 3 изн. холмиками для Ушей. 
Вставить кончик второй чулочной спицы 
меньшего размера под правую ножку каждой из 
трех петель сразу над 3 изн. холмиками - 6 п.; 3 п. 
на каждой спице. Повесить съёмный М в первую 
п. для НКР, присоединить пряжу ОЦ, оставив 
конец нити длиной 15 см, чтобы использовать 
позже, и провязать лицевыми 1 круг.р.

Начало формирования 
След. круг.р. с прибавками: *2в1, 1 лиц., 2в1; 
повторять от * до конца ряда - 10 п.; 5 п. на 
каждой спице.

Провязать лицевыми 4 круг.р.
След. круг.р. с убавками: *ссл, 1 лиц., 2 вм.лиц.; 
повторять от * до конца ряда - 6 п.; 3 п. на каждой
спице.

Провязать лицевыми 1 круг.р.
След. круг.р. с убавками: *сн1 как изн., 2вм.лиц.,
накинуть снятую п. на провязанную и скинуть со 
спицы; повторять от * до конца ряда - 2 п.

След. ряд: поместить обе п. на одну спицу и 
2 вм.лиц. - 1 п.

Нить отрезать, оставив конец нити длиной 15 см, и
протянуть через оставшуюся п.
Вставить конец нити от поднятия петель в 
гобеленовую иглу и сделать пару стежков чтобы 
защипнуть основание уха вместе. Спрятать конец 
нити внутри.
Сделать то же самое со вторым ухом.

5. Правый Рог

Пропустить 2 петли над правым ухом. В след. 
петлю по направлению к голове, вставить кончик 
чулочной спицы меньшего размера под правую 
ножку каждой из трех последовательных петель в 
ряду. Пропустив один ряд между ними, вставить 
кончик второй чулочной спицы меньшего размера 
под правую ножку каждой из трех 
последовательных петель параллельно первому 
набору петель - 6 п.; по 3 п. на каждой спице. 
Повернув лося мордой к себе, повесить съёмный 
М на первую п. (на передней спице и ближе всего 
к макушке головы) для НКР.

Круг.р. 1–3: Пряжей КЦ1, лиц.
Круг.р. 4 с прибавками: 2 лиц., [2в1] 2 раза, 2лиц.
- 8 п.; 4 п. на каждой спице.
Круг.р. 5: Провязать лицевыми
Круг.р. 6 с прибавками: 2 лиц., [2в1] 4 раза, 2лиц.
- 12 п.; 6 п. на каждой спице.
Круг.р. 7: Провязать лицевыми.
Круг.р. 8 с прибавками: 4 лиц., [2в1] 4 раза, 4лиц.
- 16 п.; 8 п. на каждой спице.
Круг.р. 9: Провязать лицевыми.
Круг.р. 10 с прибавками: 6 лиц., [2в1] 4 раза, 6лиц. 
- 20 п.; 10 п. на каждой спице.
Круг.р. 11: Провязать лицевыми.
Круг.р. 12 с прибавками: 8 лиц., [2в1] 4 раза, 8лиц.
- 24 п.; 12 п. на каждой спице.
Круг.р. 13 повесить п. на бросовую пряжу: 4 
лиц., снять след. 16 п. на бросовую пряжу, 4 лиц. - 
8 п. на спицах; 4 п. на каждой спице.
Круг.р. 14 и 15: Провязать лицевыми.
Круг.р. 16 с убавками: *1 лиц., 2 вм.лиц., 1 лиц.; 
повторять от * до конца ряда - 6 п.; 3 п. на каждой
спице.

Ветви Рога
Слегка набейте основание первого оленьего рога 
наполнителем. Нить отрезать, оставив конец нити 
длиной 15 см, и вставить нить в гобеленовую иглу.
Протянуть через оставшиеся петли 2 раза и 
закрыть отверстие. Спрятать конец нити внутри.

Снять первые 4 п. с бросовой пряжи на первую 
чулочную спицу, оставить след. 8 п. на бросовой 
пряже, снять последние 4 п. на вторую чулочную 
спицу. Присоединить пряжу, оставив конец длиной
15 см. Повесить съёмный М в первую п. для НКР 
и соединить работу в круг.р., следя за тем, чтобы 
петли не перекрутились.

Повторить Круг.р. 14–16 и закончить вторую ветвь
Рога.
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Используя конец нити 15 см от начала, вдетую в 
гобеленовую иглу, сделать несколько стежков, 
чтобы закрыть любой разрыв между ветвями. 
Спрятать конец нити внутри.

Поместить первые 4 п. с бросовой пряжи на 
первую чулочную спицу и последние 4 п. на 
вторую.

Присоединить нить, оставив конец нити длиной 15
см. Повесить съёмный М в первую п. для НКР и 
соединить работу в круг.р., следя за тем, чтобы 
петли не перекрутились

Провязать лицевыми 3 круг.р.

Повторить Круг.р. 16 и закончить третью ветвь 
Рога.

Используя конец нити 15 см от начала, вдетую в 
гобеленовую иглу, сделать несколько стежков, 
чтобы закрыть любой разрыв между ветвями. 
Спрятать конец нити внутри.

6. Левый Рог

Отступить 2 петли над левым ухом. Поднять петли
как для Правого Рога - 6 п.; 3 п. на каждой спице.
Держа голову к себе затылком, повесить съёмный 
маркер в первую п. (на передней спице и ближе к 
макушке головы) для НКР.

Вязать Левый рог так же как Правый.

7. Веки

Вдеть в гобеленовую иглу нить ОЦ длиной 
20.5 см, сделайте крошечный прямой стежок, 
подчеркивая верхнюю часть каждого из глаз.
Нить отрезать, закрепить и спрятать внутри.

8. Ноздри

Вдеть в гобеленовую иглу нить черного цвета 
длиной 20.5 см, сделайте два крошечных прямых 
стежка на конце носа, чтобы получились ноздри. 
Нить отрезать, закрепить и спрятать внутри.

9. Руки

Начиная с одной петли справа и работая в петли 
непосредственно под 6 изн. холмиками для Рук, 
вставить кончик одной чулочной спицы меньшего 
размера под правую ножку петли, затем в правую 
ножку 6 петель непосредственно под 6 изн. 
холмиками, затем в правую ножку след. петли 
слева. Поднять петли из ряда над изн. холмиками 
таким же образом - 16 п.; 8 п. на каждой спице. 
Повесить съёмный М в первую п. для НКР.

Пряжей ОЦ, вязать лицевыми 22 круг.р.
Отрезать нить ОЦ.

Начало ладони.
След. круг.р.: Нитью КЦ2, лиц.
След. круг.р. с прибавками: *3 лиц., 2в1; 
повторять от * до конца ряда - 20 п.; 10 п. на 
каждой спице.
Провязать лицевыми 7 круг.р.

След. круг.р. с убавками: *2 вм.лиц., 6 лиц., 2 
вм.лиц.; повторять от * до конца ряда - 16 п.; 8 п. 
на каждой спице.

Слегка набить ладонь, оставив руку не набитой.
Нить отрезать, оставив конец нити длиной 20.5 см.
Вставит нить в иглу и, используя трикотажный 
шов (петля в петлю), закрыть край ладони. 
Спрятать конец нити внутри.

Таким же образом вязать вторую руку.

10. Ноги

Начиная с одной петли справа и работая в петли 
непосредственно под 6 изн. холмиками для Ног, 
вставить кончик одной чулочной спицы меньшего 
размера под правую ножку петли, затем в правую 
ножку каждой из 6 петель непосредственно под 6 
изн. холмиками, затем в правую ножку след. петли
слева. 
Поднять петли из ряда над изн. холмиками таким 
же образом - 16 п.; 8 п. на каждой спице. 
Повесить съёмный М в первую п. для НКР.

Провязать лицевыми 7 круг.р.
Отрезать нить ОЦ и присоединить КЦ2.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
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Начало стопы.
След. круг.р.: Провязать лицевыми.
След. круг.р. с прибавками: *3 лиц., 2в1; 
повторять от * до конца ряда - 20 п.; 10 п. на 
каждой спице.
Провязать лицевыми 8 круг.р.
След. круг.р. с убавками: *2 вм.лиц., 6 лиц., 
2 вм.лиц.; повторять от * до конца ряда - 16 п.; 8 п.
на каждой спице.
Слегка набить ногу и стопу. Не переусердствуйте.
Нить отрезать, оставив конец нити длиной 20.5 см.
Вставит нить в иглу и, используя трикотажный 
шов (петля в петлю), закрыть край стопы. 
Спрятать конец нити внутри.

Таким же образом вязать вторую ногу.

11. Свитер с соснами

Тело

Пряжей КЦ3 и круговыми спицами 40 см, 
используя классический набор петель от длинной 
нити, набрать 60 п. Повесить съёмный маркер в 
первую п. для НКР и соединить работу в круг.р., 
следя за тем, чтобы петли не перекрутились

Первый круг.р.: *1 лиц., 1 изн.; повторять от * до 
конца ряда.
Вязать ещё 3 круг.р. резинкой как установлено.
Отрезать нить КЦ3.

Пряжей ОЦ, провязать лицевыми 1 круг.р.

Начало вязания Схемы с соснами 
(см. схему на стр. 7)
След. круг.р.: Вязать 10 п. раппорта 6 раз.
Продолжать вязание по схеме вплоть до 15-го 
круг.р. 
Пряжей КЦ1, провязать лицевыми 3 круг.р.

12. Разделение на тело и проймы

След. круг.р.: 10 лиц., снять последние 10 п. на 
бросовую пряжу, 20 лиц., 10 лиц., снять последние
10 п. на бросовую пряжу, 20 лиц.
Отложить работу и вязать рукава.

13. Рукава (сделать 2)

Пряжей КЦ3,чулочными спицами большего 
размера, и используя классический набор петель 
от длинной нити, набрать 18 п. Повесить съёмный 
М в первую п. для НКР и соединить работу в 
круг.р., следя за тем, чтобы петли не 
перекрутились, разделить п. на 3 чулочные спицы, 
по 4 п. на С1 и С2 и 10 п. на С3.

1-й круг.р.: *1 лиц., 1 изн.; повторять от * до 
конца ряда.
Вязать ещё 3 круг.р. резинкой как установлено.
Отрезать нить КЦ3.

Пряжей ОЦ, провязать лицевыми 1 круг.р.

Пряжей КЦ1, провязать лицевыми 5 круг.р.

След. круг.р. с прибавками: 13 лиц., 2в1 два раза,
3 лиц. - 20 п.
Провязать лицевыми 9 круг.р.
Снять петли на бросовую пряжу и отложить.

Повторить для второго рукава.

14. Соединение Рукавов и Тела

Снять первые 10 п. первого рукава на чулочную 
спицу, подготовившись для вязания след. круг.р. 
Оставшиеся 10 п. оставить на бросовой пряже. 
Снять первые 10 п. второго рукава на другую 
спицу. Оставшиеся 10 п. оставить на бросовой 
пряже.

След. круг.р.: Пряжей КЦ1, провязать лицевыми 
10 п. рукава, 20 лиц. п. тела, провязать лицевыми 
10 п. рукава второго рукава, 20 лиц. п. тела - 60 п.

След. круг.р. с убавками: *1 лиц., 2 вм.лиц.; 
повторять от * до конца ряда - 40 п. осталось.

След. круг.р. с убавками: *2 лиц., 2 вм.лиц.; 
повторять от * до конца ряда - 30 п. осталось.
Отрезать нить КЦ1.

Начало резинки
След. круг.р.: Пряжей КЦ3, *1 лиц., 1 изн.; 
повторять от * до конца ряда.

Вязать ещё 2 круг.р. резинкой как установлено.
След. круг.р.: Свободно закрыть все петли по 
узору

15. Отделка

Снять оставшиеся 10 п. рукава на чулочную спицу
и 10 п. тела на вторую спицу. Используя 
трикотажный шов (петля в петлю) соединить 
петли нижней части проймы.
Вплести концы нитей и спрятать их на изн. 
стороне.

Заблокировать свитер, высушите и наденьте на 
Лося.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 6



Схема Сосны

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 7
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16. Виноградный свитер

Вязать так же как Свитер с соснами, используя 
Основной цвет до начала схем.

Вязать схему #1.

Провязать лицевыми 1 круг.р. в ОЦ.

Вязать схему #2.

Провязать лицевыми 1 круг.р. в ОЦ.

Вязать схему #1.
Перейти непосредственно к секции 12 — 
разделить на тело и проймы.

Продолжать вязание как описано в свитере с 
соснами, используя только ОЦ.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 8
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